

1417th Meeting of the Permanent Council
30 March 2023
Russian Federation on human rights situation in Russia



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
30 марта 2023 года**

О ситуации с правами человека в России

Г-н Председатель,

Те из присутствующих в зале, кто изучал русский язык, прекрасно знакомы с крылатым выражением из бессмертной комедии классика нашей литературы, дипломата Александра Грибоедова «Горе от ума», в котором главный герой задавался вопросом – «А судьи кто?». Так в моей стране говорится о людях, проявляющих некомпетентность и необъективность при высказывании каких-либо мнений, а также об осуждающих других за то, в чем они сами виноваты.

Филологи склонны полагать, что эта фраза появилась как пересказ из Нового Завета, где в Послании Иакова говорится: «Един законодатель и Судия, могущий спасти и погубить: а ты кто, который судишь другого?»

Так вот и мы с подачи представителей США зададимся этим вопросом – а судьи кто?

Соединенные Штаты – последняя страна, которая приходит на ум при мысли об образце для подражания в области защиты прав человека. А слово «Гуантанамо» сегодня вообще ни для кого, в том числе в этом зале, не требует

расшифровки, став фактически синонимом жестокого и немотивированного насилия в отношении личности.

Для американских представителей поясним: выступать с менторских позиций и поучать других, наверное, можно, но только при наличии непрекаемого авторитета в какой-то области, которого у них нет. Не надо считать, что вам позволено критиковать других по «правочеловеческому досью», штамповать бесчисленные одиозные доклады по широкому спектру вопросов правозащитной повестки дня, но при этом замалчивать проблемы у себя дома или выборочно подходить к выполнению международных обязательств. А конъюнктурные оценки и даже прямые выпады в адрес властей суверенных государств не выдерживают никакой критики, по сути являясь прямым вмешательством в их внутренние дела.

Это выглядит особенно цинично на фоне усугубляющихся системных проблем в самих США, где процветают расизм и расовая дискриминация в отношении как афроамериканцев, так и представителей других расовых и национальных меньшинств, ксенофобия, активность ультраправых организаций, безнаказанность за бесчеловечное обращение и пытки, применением смертной казни и многое другое. И это не говоря о множественных международных преступлениях, включая 32 военные интервенции с многочисленными жертвами после окончания Второй мировой войны.

Официальному Вашингтону давно пора перестать увлекаться поучениями тех, кто в них не нуждаются, а всерьез заняться решением назревших проблем у себя дома. Хотите продвигать демократию и права человека? Делайте это не с помощью огульной критики, а на собственном позитивном примере. А тут вам ещё работать и работать над собой. На этот счет опять-таки предельно четко говорится в Священном писании, в Евангелии от Матвея – «Не судите, да не судимы будете, ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такой и вам будут мерить. И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревно в твоём глазе не чувствуешь? Или как скажешь брату твоему: «Дай, я выну сучок из

глаза твоего», а вот, в твоём глазе бревно? Лицемер! Вынь прежде бревно из твоего глаза и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего.»

Господин Председатель,

В заключении хотел бы привести ещё одну цитату, на этот раз более свежую – из Совместного заявления Российской Федерации и Китайской Народной Республики об углублении отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающих в новую эпоху от 21 марта с.г. «Стороны отмечают, что всеобщая реализация прав человека является единым стремлением человечества. Каждое государство вправе самостоятельно выбирать путь развития в области прав человека. Различные цивилизации и страны должны уважать и принимать друг друга, общаться и заимствовать лучшее. Стороны будут неуклонно продвигать права человека на национальном и мировом уровнях.»

Благодарю за внимание